

Большевистский ФРОНТ

№ 91 (1299).

Среда 30 ИЮЛЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

Больше собирать лома цветных и черных металлов

Второй месяц ведет наша доблестная Красная Армия ожесточенные бои с германским фашизмом. С каждым днем наши мужественные артиллеристы, летчики, моряки, танкисты, пулеметчики все больше и больше обрушивают на головы фашистских людоедов смертоносного груза — черного и цветного металла.

Все это требует от советских людей изо дня в день увеличивать добычу металла, напряженнее работать в шахтах, рудниках, увеличить производительность доменных и мартеновских печей. И советские металлурги помня это, свято выполняют свои обязанности.

Но для обеспечения нашей промышленности и в особенности фронта, необходимым количеством цветных и черных металлов, необходима не только самоотверженная работа металлургов, а и высокая сознательность каждого советского гражданина, его непоколебимое желание помочь Красной Армии одержать победу над врагом. Только при такой сознательности мы сможем дать стране, социалистической промышленности дополнительно миллионы тонн металла.

А сделать это есть возможность на любой фабрике, заводе, в любом селении. На дворах промышленных предприятий, колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций — везде можно найти груды металлического лома. Этот лом необходимо собрать и сдать государству для отправки на заводы, где из него сделают танки, пушки и другое вооружение.

Многое в этом отношении в нашем районе уже сделано. Так, только за июнь по системе райпотребсоюза было собрано 46 тонн лома черного металла и 2680 килограммов меди. В июле собрано 78 тонн лома черных металлов. К передовым по сбору ме-

таллического лома можно отнести Работкинское, Слободское и Толмачевское сельпо. По этим сельпам и должны равняться остальные.

В таком мероприятии, как сбор лома металлов очень важна инициатива хозяйственных и общественных организаций, каждого трудящегося. В отдельных колхозах нашего района этим делом стали заниматься целые звенья. Так, например, организован сбор лома в колхозе «Красный боец», Варварского сельсовета. Хорошую организованность в деле сбора металлического лома проявили ученики Прокошевской и Варварской школ. Они обязались в ближайшие дни собрать и сдать на заготовительный пункт весь лом, имеющийся в их селении.

Особенно большую ценность для государства представляет лом цветных металлов. Найти же его может каждый из нас в своем дворе, доме. Сторож колхоза «Заря» Хрящев Д. К. собрал у себя дома и сдает медные кастрюли, подсвечники и другие вещи домашнего обихода. Пример тов. Хрящева заслуживает подражания каждым трудящимся района.

Во многих селениях нашего района несмотря на большое наличие лома цветных и черных металлов, сбор его еще не организован. В ближайшие дни в этом деле надо сделать крутой поворот. Инициатива в таком важном мероприятии должна исходить от молодежи — комсомола, пионеров, школьников.

Необходимо помнить, что новые тонны металлического лома — это новые пушки, танки, самолеты, боеприпасы, это — новый удар по немецкому фашизму для окончательного его уничтожения.

Дружно и организованно

Дружно и организованно идет работа в колхозе имени М. Горького, Лопатишинского сельсовета. Своей ударной работой колхозники помогают социалистическому государству, Красной Армии и Флоту бить немецких фашистов.

Колхоз уже полностью убрал луга, клевер, подготовился к уборке урожая. Имеющиеся три жнейки приведены в полную готовность, отремонтировано 12 телег, мелкий уборочный инвентарь, подготовлен к приемке зерна амбар.

Сейчас колхозники работают на прополке, в огородах Котов А. С. и Шуваев К. И., несмотря на свою старость по-ударному работают на строительстве колхозного клуба.

Учитывая всю важность досрочного выполнения своих обязательств перед государством, мы на днях сдаем государству в счет обязательных поставок одну тонну зерна из урожая прошлого года.

Н. Туанов,
председатель колхоза
имени М. Горького.

Прибытие советской военной миссии в США

27 июля в Вашингтон прибыла советская военная миссия. Посол СССР в США тов. Уманский представил членов миссии тт. Голикова и Репина, а также военного атташе т. Сараява заместителю государственного секретаря

США Уэллеса. Встреча продолжалась полчаса. После посещения государственного департамента члены миссии нанесли визит начальнику штаба американской армии генералу Маршалу.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на **Смоленском и Житомирском** направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками нанесла удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского Флота потоплены миноносцы и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т. д. переданы Советским Правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвертеться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смо-

Вечернее сообщение 28 июля

левого направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер найдена железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за три — пять километров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам... В двух блиндажах найдены совершенно обесилевшие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шофера Артамонов и Овчинников, занятые на подвозке боеприпасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. Остановив и замаскировав машины, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились шесть парашютистов. Быстро примчавшись к месту высадки диверсантов тт. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной т. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шофера доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробравшись ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомехколону. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, от-

важные бои сожгли несколько машин врата. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убив и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием двадцати танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы-наводчики т.т. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспевшие красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейнц Ремер на допросе показал: «две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевую госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз калек, не пригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер разъяснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо, все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германской стран. В чехословацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140 — 150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды елочных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их в Москву.

К городу прорвались 4 — 5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела. Беспорядочно сброшенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

В обласполкоме и обкоме ВКП(б)

О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА 1941 ГОДА

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепахку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тяговую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсортофонда, заготовленного и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам:

а) в Пыщугском, Шарьинском, Мантуровском, Межевском, Кологривском, Ивановском для озимой пшеницы — с 5 по 8 августа, для ржи — с 5 по 15 августа;

б) в Ветлужском, Варнавинском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Красно-Баковском, Воскресенском, Заветлужском, Залесном и Ковернинском для озимой пшеницы — с 8 по 12 августа, для ржи — с 8 по 18 августа;

в) в Семеновском, Линдовском, Городецком, Чкаловском, Балахнинском, Борском для озимой пшеницы — с 12 по 15 августа, для ржи — с 12 по 20 августа;

г) в Ляховском, Муромском,

Фоминском, Вачском, Павловском, Сосновском, Лысковском, Воротыньском, Кстовском, Богородском, Работкинском, Выксунском, Кулебакском, Вознесенском, Ардатовском, Дивеевском, Арзамаском, Чернухинском, Первомайском, Д. Константиновском для озимой пшеницы — с 16 по 22 августа, для ржи — с 16 по 26 августа;

д) в Красно-Октябрьском, Лукояновском, Гагинском, Б. Марсеевском, Починковском, Наруксовском, Б. Болдинском, Салганском, Т. Станском, Б. Мурашкинском, Снасском, Бутурлинском, Пильненском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Перевозском и Шатковском для озимой пшеницы — с 20 по 24 августа, для ржи — с 20 по 28 августа.

6. Обязать обласполком, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остолобление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных рваных парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель.

Что ты сделал для обороны страны?

СОБИРАЕМ ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

В селении Прокошево, Варварского сельсовета, имеется большое количество лома черных и цветных металлов.

После разъяснения колхозникам заведующим школой, что металл нужен стране, он пойдет на оборону нашей социалистической родины, колхозники решили весь имеющийся лом металла отдать нашей промышленности. Уже собрано и сдано райпотребсоюзу 3500 килограммов чугуна.

Активное участие принимают в сборе лома учащиеся Прокошевской школы отличники учены Андрейнов Н. К., Потамова А. С. и Грошева А. С. Под руководством заведующего школой тов. Барышниковой С. А., сбор лома учениками продолжается. Ученики решили в короткий срок собрать в своем колхозе весь имеющийся лом черных и цветных металлов и сдать на нужды обороны страны.

И. И. Широков,
председатель колхоза
„Ударник“.

Все для обороны страны

В нашем колхозе «Красный боец», Варварского сельсовета, имеется много лома черных и цветных металлов. Мы знаем, что металл нужен стране, он пойдет для защиты нашей могучей Красной Армии от напавшего коварного врага и быстрого разгрома германского фашизма.

Я, звеньевая колхоза Широкова Е. Ф., организовала учеников Варварской школы на сбор лома металлов, которые отнеслись к порученному делу с большим желанием. Особенно хорошо собирают лом ученики IV-й группы т.т. Сызранов Е. Г., Штурмин Н. Ф., собравшие 3000 килограммов железа и цветных металлов. Сбор продолжается.

Е. Ф. Широкова,
звеньевая колхоза.



Для героической Красной Армии

27 июля колхозники сельскохозяйственной артели имени А. М. Горького, Лопатинского сельсовета, собрались на свое общее собрание. Обсуждали один вопрос, — чем они могут помочь героической Красной Армии скорее разгромить гитлеровскую банду.

Первой слово взяла колхозница Мария Ивановна Котова. Ее речь была не многословна. В нескольких словах она высказала свою беспредельную любовь к Родине, партии, советскому правительству, свое желание помогать Красной Армии громить немецких фашистов. В фонд обороны страны она

обязалась сдать 20 яиц и призвала последовать ее примеру всех членов сельхозартели.

Вслед за тов. Котовой стали выступать и другие колхозники. Все они высказывали свою готовность работать для своей Родины не жалея сил, предлагали свои скромные подарки воинам славной Красной Армии, героически сражающимся с полчищами фашистских варваров.

Выступавшие на собрании колхозники обязались сдать бесплатно государству в фонд обороны страны 140 яиц и 150 литров молока.

Н. Т.

Ученики помогают колхозникам

Ученики 4—6 классов Лопатинской неполной средней школы дружно вышли работать на огород колхоза «25 октября». Ученики Ильичев Л., Ильичев В., Белов Ю., Белов М. и Калганов И. свою работу на огороде начали с вспашки. Вспаханный участок они забороновали, производят поливание.

Сейчас эти ребята заготавливают для парников дерн, роют котлованы, работают на устройстве

овощехранилища

Ученики Спириной начальной школы под руководством учительницы К. С. Прозоровской производят прополку огородных культур.

К работе в поле и огороде ученики относятся очень добросовестно. Их работа получает высокую оценку со стороны бригадиров и председателя колхоза.

Н. Новикова.

Выполняют свои обязательства перед государством

Число колхозов нашего района сдающих хлеб государству в счет поставок из урожая прошлого года с каждым днем увеличивается. Многие из них уже сдали по 30—40 центнеров.

Колхоз «Новый быт» сдал

48,8 центнера, «Новая сила» — 30,4 центнера, «Красный боец» — 20 центнеров, «Красный Октябрь» — 19,6 центнера. Сдают хлеб государству и другие колхозы района.

В фонд обороны страны

Колхозники колхоза «Новый быт», Запрудновского сельсовета, горят желанием всемерно помогать нашей могучей Красной Армии бити и уничтожать врага напавшего на нашу цветущую родину. Они решили сдать в фонд обороны страны 100 килограммов мяса и 100 литров молока.

Тюря Яков Андреевич при вручении ему обязательства по уплате сельхозналога внес полностью причитающуюся с него сумму — 400 рублей, Горохова Е. внесла 100 рублей, что состав-

ляет полностью первый взнос. Их примеру следуют остальные члены колхоза.

А. М. Баранова.

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**

РАЙПРОМКОМБИНАТОМ

в селе Работках

ОТКРЫТА
ЧАСОВАЯ МАСТЕРСКАЯ

на Комсомольской улице, дом

№ 11, 2-й этаж.

Мастерская работает с 10 до 2

часов и с 3 до 7 часов.

Райпромкомбинат.

Берегите урожай от пожаров

На колхозных полях зреет богатый урожай хлебов. Сейчас колхозники деятельно готовятся к уборке этого богатого урожая. Но одновременно с проведением подготовки к уборке урожая необходимо тщательно продумать и организовать охрану урожая от пожаров.

Дело надо будет организовать так, чтобы соблюсти все противопожарные мероприятия в полях с посевами, на молотильных токах и зерноскладах. Для этого необходимо уже сейчас подобрать опытных проверенных сторожей и обездчиков колхозных посевов. На местах работы молотилок и возле зерноскладов должно находиться необходимое количество проти-

вожарного инвентаря и средств тушения пожара.

Особое внимание должно быть уделено подготовке противопожарных мероприятий на местах работы молотилок. Вокруг молотильных токов необходимо произвести окапывание. Скирды урожая и солому надо складывать не ближе 75 метров от места работы молотилки с расчетом, чтобы между скирдами был промежуток не меньше 10 метров.

Очень важно в местах работы — на молотье, зернохранилище и др. отвести специальные места для курения. Ни в коем случае нельзя допускать курение на месте работы.

Для образцовой организации

противопожарных мероприятий необходимо сейчас уже провести беседы среди взрослого населения и детей о мерах борьбы с пожарами, об охране от пожаров урожая.

Быстро и без потерь уберем урожай, полностью сохраним его от пожаров и хищений. Каждый сохраненный нами килограмм хлеба улучшит благосостояние нашего народа, увеличит экономическую и военную мощь нашего государства, поможет Красной Армии скорее уничтожить фашистских варваров.

Н. Охрытнов,
инспектор государственного противопожарного надзора Работкинского РО НКВД.

РАБОТКИНСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

предприятий, учреждений и организаций, что первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (с приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 года, должно быть произведено из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.

Временная надбавка к подоходному налогу перечисляется одновременно с подоходным налогом.

В платежном поручении — в графе «сумма» указывается общая сумма перечисления, а в графе «за что» сумма подоходного налога и отдельно надбавка. Райфо предупреждает, что согласно § 47 Инструкции НКФ СССР от 7 мая 1941 года за № 389/55, чеки на выдачу зарплаты без одновременного представления Госбанку поручения на перечисление надбавки к оплате приниматься не будут.

РАЙФО.